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Падпіска на выданні НББ у 2011 г. будзе ажыццяўляцца 
на дагаворнай аснове.

1. Запоўніце падпісныя дакументы:

• ЗАКАЗ на выданні НББ;
• два экзэмпляры ДАГАВОРА на выраб друкаваных і 

электронных выданняў.

2. Аформленыя дакументы высылайце на адрас:

Выдавецкі аддзел, 
Нацыянальная бібліятэка Беларусі,
прасп. Незалежнасці, 116,
220114, г. Мінск.

Калі падпіску за бібліятэку аплачвае аддзел культуры 
выканкама, то дагавор павінен заключацца паміж НББ і 
аддзелам культуры выканкама.
Даведачныя тэлефоны выканаўцаў гл. на с. 11

Па пытаннях аплаты выданняў звяртайцеся па тэл.: 
(+375 17) 293 25 76, 293 28 40.

ДУ «Нацыянальная бібліятэка Беларусі»
Прасп. Незалежнасці, 116, 220114, г. Мінск  
Тэл. (+375 17) 293 28 21

У кіёску НББ (за наяўны разлік)
Тэл. (+375 17) 293 28 52

РУП «Акадэмічная кніга»
Прасп. Незалежнасці, 72, 220012, г. Мінск
Тэл./факс: (+375 17) 292 00 52,  292 46 52,  292 50 43

ААТ «Белкніга»
Вул. Чыгуначная, 27а, 220089, г. Мінск
Тэл./факс: (+375 17) 222 89 45, 222 89 51

Парадак заказу:

Набыць выданні Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі 
магчыма:
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ЗМЕСТ

ДРУКАВАНЫЯ ВЫДАННІ ____________________ 4

ЭЛЕКТРОННЫЯ ВЫДАННІ __________________ 8

Каляндарны план выхаду ў свет інфармацыйных 

выданняў НББ у 2011 г. ___________________ 11

ЗАКАЗ на інфармацыйныя выданні НББ

ДАГАВОР на выраб друкаваных і электронных выданняў НББ

Дадаткі  (укладышы):
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Друкаваныя выданні
1. Бібліятэчны веснік: зборнік артыкулаў. Вып. 3.

Адказны за выпуск Пшыбытка М.Г.

Штогадовы навуковы зборнік прысвечаны 
пытанням фарміравання сучаснай бібліятэчна-
інфармацыйнай прасторы, перспектывам раз- 
віцця бібліятэк рэспублікі. У выданні разгле-
джаны праблемы заканадаўчай і нарматыўна-
рэгламентуючай базы бібліятэчнай практыкі, 
фарміравання інфармацыйных рэсурсаў, арга-
нізацыі інфармацыйна-бібліятэчнага і сацыя-

культурнага абслугоўвання карыстальнікаў, выкарыстання су-
часных тэхналогій у стварэнні інфармацыйнай прадукцыі, 
распрацоўкі комплексу інфармацыйна-тэхналагічных сістэм, 
арганізацыі, правядзення і каардынацыі навуковых даследа-
ванняў, прафесіяналізацыі бібліятэчных кадраў Беларусі і г. д.

Зборнік будзе карысным спецыялістам у галіне біблія-
тэчнай справы і інфармацыйных тэхналогій, выкладчыкаў, аспі- 
рантаў і магістрантаў, кіраўнікоў органаў упраўлення культуры.

200 стар.                   Цана 11 800 бел. руб.

2. Бібліятэчны свет*

Галоўны рэдактар Кірухіна Л.Г.
Часопіс выдаецца з мэтай навукова-практычнага і навукова-

метадычнага забеспячэння бібліятэчнай справы, а таксама 
раскрыцця творчага і навуковага патэнцыялу спецыялістаў у 
галіне бібліятэчнай справы і інфармацыйных тэхналогій. 

* Падпіска на часопіс праводзіцца па каталогу Белпошты 2010 г. 
«Газеты и журналы Республики Беларусь». Індэксы выдання – 74895, 
748952.
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3. Здабыткі: дакументальныя помнікі на Беларусі. 
Вып. 13 

Адказны за выпуск Суша К.В.
Зборнік навуковых артыкулаў «Здабыткі: да-

кументальныя помнікі на Беларусі» з’яўляецца 
навуковым выданнем, што рэцэнзуецца, уклю-
чаным у Пералік навуковых выданняў Рэспублікі 
Беларусь для апублікавання вынікаў дысерта-
цыйных даследаванняў па педагагічных наву-
ках (бібліятэказнаўстве, бібліяграфазнаўстве, 
кнігазнаўстве), гістарычных навуках (дакумента-

лістыцы, дакументазнаўстве, архівазнаўстве) і культуралогіі.
У чарговым выпуску зборніка працягваецца публікацыя 

матэрыялаў па праблемах вывучэння, захавання і выкарыстан-
ня дакументальнай спадчыны Беларусі, гісторыі рукапіснай і 
друкаванай кнігі, архіўных дакументаў, бібліятэчнай справы, 
бібліяграфазнаўства, культуралогіі, падрыхтаваных беларускімі 
і замежнымі даследчыкамі кніжнай культуры. Раскрываюцца 
фонды рукапісаў, архіўных дакументаў, друкаваных кніг, якія 
захоўваюцца ў бібліятэках, музеях, архівах Беларусі і замеж-
жа. Уводзяцца ў навуковы абарот дакументы, факты і звесткі, 
звязаныя з гісторыяй кніжнай культуры Беларусі і іншых краін.
300 стар.        Цана 13 600 бел. руб.

4. Материалы VII Международных книговедческих
чтений

Ответственный за выпуск Суша А.А.
Сборник состоит из текстов выступлений 

участников VII Международных книговедческих 
чтений, которые в 2011 г. будет проводить Нацио- 
нальная библиотека Беларуси. Содержит до-
клады и сообщения по наиболее актуальным 
проблемам библиотечного дела, вопросам по-
вышения эффективности деятельности библио-
тек в обеспечении инновационного развития об-
щества.

300 стр.                  Цена 15 200 бел. руб.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА БЕЛАРУСИ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА БЕЛАРУСИ
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5. Новыя кнігі: па старонках беларускага друку**

Адказны за выпуск Ліхімовіч В.У.

Два раздзелы штомесячнага ўніверсальнага 
бібліяграфічнага бюлетэня – «Навінкі беларус- 
кага друку» і «У полі зроку рэцэнзента» – інфар-
муюць аб новых кнігах беларускіх выдавецтваў, 
што паступілі ў фонд Нацыянальнай бібліятэкі 
Беларусі, найбольш значных артыкулах з рэс-
публіканскай перыёдыкі, а таксама рэцэнзіях на 
беларускія выданні. Бібліяграфічныя паведам-

ленні выбарачна дапаўняюцца анатацыямі, у якіх звярта-
ецца ўвага на гістарычны перыяд, геаграфічныя назвы або 
біяграфічныя звесткі. Усе беларусазнаўчыя матэрыялы зна-
ходзяць адлюстраванне ў дапаможных паказальніках – перса-
нальным, геаграфічным і прадметным, якія штогод змяшчаюц-
ца ў апошнім нумары выдання.

У якасці дадаткаў друкуюцца бібліяграфічныя спісы або 
агляды, прысвечаныя значным гістарычным падзеям і акту-
альным пытанням сучаснага развіцця Беларусі, «Беларускі ка-
ляндар, ... год», а таксама матэрыялы да юбілеяў выдатных 
дзеячаў краіны, шэрагу арганізацый і ўстаноў, якія складаюць 
аснову эканомікі, культуры, навукі і асветы Беларусі.

Бюлетэнь прызначаны ў дапамогу прафесійнай дзейнасці 
работнікаў бібліятэк, іншых культурных і асветных устаноў, 
а таксама студэнтам, навучэнцам і ўсім неабыякавым да 
гісторыі, культуры і сучаснага жыцця сваёй краіны і тым, хто 
адчувае неабходнасць аператыўна атрымліваць патрэбную 
інфармацыю для павышэння агульнай і прафесійнай адукацыі, 
самаадукацыі і арганізацыі вольнага часу.

Тэмы дадаткаў на 2011 г.:

№ 1. Даты беларускага календара (сакавік – красавік 2011 г.).
№ 2. «Боль Чарнобыля: урокі праз 25 гадоў».
№ 3. Даты беларускага календара (май – чэрвень 2011 г.).

** Падпіска на часопіс праводзіцца па каталогу Белпошты 2010 г. 
«Газеты и журналы Республики Беларусь». Індэксы выдання – 74972, 
749722.
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№ 4. «Нябесная заступніца зямлі Беларускай»: да 910-год-
дзя з дня нараджэння Еўфрасінні Полацкай.

№ 5. Даты беларускага календара (ліпень – верасень  
2011 г.).

№ 6. Даты беларускага календара (кастрычнік 2011 г.).
№ 7. «І зорка гарыць, і не вяне вянок»: да 120-годдзя з дня 

нараджэння М. Багдановіча.
№ 8. «Беларускі каляндар, 2012 год». Частка 1.
№ 9. «Беларускі каляндар, 2012 год». Частка 2.
№ 10. Даты беларускага календара (лістапад – снежань 

2011 г., студзень – красавік 2012 г.).
№ 11. «Псіхалагічныя веды – педагогу».
№ 12. Дапаможныя паказальнікі да раздзела «Навінкі бела-

рускага друку».

6. Современное состояние и тенденции развития 
детского чтения в Республике Беларусь: по
результатам республиканского исследования

Ответственный за выпуск Пшибытко М.Г.

В издании представлены результаты исследования детско-
го чтения, проведенного Национальной библиотекой Белару-
си в 2009–2010 гг. Это первое за последние двадцать лет ре-
спубликанское исследование по данной проблематике. Совре-
менное состояние детского чтения описано комплексно сквозь 
призму мнений детей и подростков, а также посредством ана-
лиза воздействия семьи, учителей и библиотекарей на форми-
рование читательской культуры ребенка. 

Издание адресовано родителям, преподавателям, библио-
течным специалистам и всем, кому небезразлична проблема 
детского чтения.

230 стр.            Цена 11 600 бел. руб.
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Электронныя выданні

Адказны за выпуск Рынкевіч В.А.

У выданні ўсебакова аналізуюцца асноўныя кірункі 
дзейнасці бібліятэк Міністэрства культуры Рэспублікі Бела-
русь у 2006–2010 гг.: арганізацыя бібліятэчнага абслугоўвання, 
фарміраванне і выкарыстанне інфармацыйных рэсурсаў 
бібліятэк, даведачна-бібліяграфічнае і інфармацыйнае абслу-
гоўванне, стан аўтаматызацыі бібліятэк, навукова-метадычная 
работа, работа з бібліятэчнымі кадрамі. Аналіз зроблены на 
падставе маніторынгу дзейнасці абласных універсальных 
бібліятэк, раённых і гарадскіх бібліятэчных сістэм, дзіцячых 
бібліятэк на працягу пяцігадовага перыяду. 

Аб’ём 4,5 Мб.          Цана 7 500 бел. руб.

Адказны за выпуск Гарбачова Л.В.

Электроннае выданне прысвечана 120-годдзю з дня нарад-
жэння М. Багдановіча – паэта, публіцыста, літаратураведа, пе-
ракладчыка, класіка беларускай літаратуры.

Яно ўключае біяграфічны нарыс, бібліяграфію твораў і 
публікацый пра жыццё і творчую дзейнасць пісьменніка, выяў- 
ленчы і фактаграфічны матэрыял, звязаны з імем М. Багда-
новіча. Прадстаўлены электронныя копіі дакументаў з фондаў 
Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі, электронная копія першага 
выдання зборніка вершаў «Вянок» (1913).

Разлічана на шырокае кола карыстальнікаў, якія цікавяцца 
беларускай гісторыяй, культурай і літаратурай: ад школьнікаў і 
студэнтаў да бібліятэкараў, выкладчыкаў і літаратуразнаўцаў.

Аб’ём 1,3 Гб.          Цана 11 500 бел. руб.

7. Агляд дзейнасці бібліятэк сістэмы Міністэрства
культуры Рэспублікі Беларусь (2006–2010)

8. Паэт красы і гармоніі: да 120-годдзя з дня 
нараджэння Максіма Багдановіча (1891–1917)
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Ответственный за выпуск Киреева Г.В.

Электронное издание содержит материалы по истории 
книжных собраний рода Сапег – одного из наиболее выдаю-
щихся магнатских родов в истории Беларуси, оказавших зна-
чительное влияние на развитие отечественной культуры. Са-
пеги имели несколько крупных библиотек в Слониме, Ружа-
нах, Деречине, Кодани. На сегодняшний день большая часть 
книг из этих собраний хранится в Российской национальной 
библиотеке, Библиотеке Российской академии наук, Библио-
теке Вильнюсского университета, Библиотеке Варшавского 
университета.

На диске представлен каталог книг, принадлежавших ранее 
собраниям Сапег, и полнотекстовые копии наиболее ценных 
изданий из коллекции Российской национальной библиотеки, 
а также материалы по генеалогии и библиография по истории 
рода Сапег и их библиотек. 

Диск создается при поддержке ЮНЕСКО в рамках между-
народного проекта «Виртуальная реконструкция библиотеки 
рода Сапег».

Объем 1,1 Гб.          Цена 14 200 бел. руб.

10. Французские автографы в фонде Национальной 
библиотеки Беларуси

Ответственный за выпуск Киреева Г.В.

Национальная библиотека Беларуси располагает уникаль-
ной коллекцией изданий с автографами авторов. Для данно-
го электронного ресурса были отобраны 66 книг, изданных 
во Франции в конце XIX – первой половине XX в. Авторами 
этих изданий являются знаменитые французские писатели и 
поэты, принадлежащие к различным литературным течени-
ям этого периода (В. Гюго, Э. Золя, А. Эрман, Ж.-П. Сартр,  
Ж.-А. Рони-старший, Ж. Сименон, П. Элюар, П. Верлен,  
Ж. Кокто и др.), а также известные политики (Ж. Клемансо,  

9. Сапегиана: книжное собрание рода Сапег =
 Сапегіяна: кнігазбор роду Сапегаў
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П. Думер), представители живописи (М. Шагал, Ж. Эффель) и 
архитектуры (Ле Корбюзье).

В электронном ресурсе представлены библиографические 
описания изданий с автографами авторов (расположенные в 
порядке русского алфавита), сканированное изображение ти-
тульных листов книг и автографов, расшифровка автографов 
на французском языке и их переводы на русский язык, портре-
ты и краткие биографические данные авторов и по возможно-
сти адресатов. 

Издание будет интересно и полезно специалистам, изучаю-
щим французскую литературу.

Объем 615 Мб.          Цана 9 600 бел. руб.
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№ 
п/т

Выданне Адказны  
за выпуск

Тэлефон Выхад 
у свет

ДРУКАВАНЫЯ  

1 Бібліятэчны веснік: зборнік 
артыкулаў. Вып. 3

Пшыбытка М.Г. 266 37 70
293 27 61

Снежань

2 Бібліятэчны свет Кірухіна Л.Г. 266 37 04
293 25 03

1 раз 
у 2 месяцы

3 Здабыткі: дакументаль-
ныя помнікі на Беларусі. 
Вып. 13

Суша К.В. 293 27 11 Верасень

4 Материалы VII Междуна-
родных книговедческих 
чтений 

Суша А.А. 266 37 07
293 28 02

Кастрычнік

5 Новыя кнігі: па старонках 
беларускага друку

Ліхімовіч В.У. 293 28 26 Кожны  
месяц

6 Современное состояние и 
тенденции развития дет-
ского чтения в Республи-
ке Беларусь: по результа-
там республиканского ис-
следования

Пшыбытка М.Г. 266 37 70
293 27 61

Май

ЭЛЕКТРОННЫЯ  
7 Агляд дзейнасці бібліятэк 

сістэмы Міністэрства куль-
туры Рэспублікі Беларусь 
(2006–2010)

Рынкевіч В.А. 293 28 07 Лістапад

8 Паэт красы і гармоніі: да 
120-годдзя з дня нара- 
джэння Максіма Багдано-
віча (1891–1917)

Гарбачова Л.В. 293 27 19 Жнівень

9 Сапегиана: книжное со-
брание рода Сапег = 
Сапегіяна: кнігазбор роду 
Сапегаў

Кірэева Г.У. 293 27 81 Сакавік

10 Французские автографы в 
фонде Национальной биб-
лиотеки Беларуси

Кірэева Г.У. 293 27 81 Красавік

КАЛЯНДАРНЫ ПЛАН
выхаду ў свет інфармацыйных выданняў НББ у 2011 г.
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Выдавец і паліграфічнае выкананне:  
дзяржаўная ўстанова “Нацыянальная бібліятэка Беларусі”.
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